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Cvičení 3

Atom vodíku



Problém 1
Odvoďte tvar klasické Hamiltonovy funkce atomu vodíku po přechodu do těžišťové soustavy. (Návod: Přechod do těžišťové 

soustavy proveďte nejdříve pro Lagrangeovu funkci , 𝐿 ሶԦ𝑟p,
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, a následně přejděte k funkci Hamiltonově.)

Problém 2 (Hůla)

Dokažte komutační relace Δ, ෠𝐿2 = 0, Δ, ෠𝐿𝑧 = 0 s využitím vyjádření uvedených operátorů ve sférických 

souřadnicích.

Problém 3

Odvoďte „okrajovou“ podmínku 0׬
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Problém 4

Odvoďte rovnici pro 𝜒𝑘𝑙 𝑟 z rovnice pro 𝑅𝑘𝑙 𝑟 .

Problém 5 (Toběrný)

Napište explicitní tvar (bez normovací konstanty) všech funkcí Ψ𝑛𝑙𝑚 𝑟, 𝜃, 𝜙 pro 𝑛 = 1, 2 𝑎 3.

https://en.wikipedia.org/wiki/Lagrangian_mechanics#Introduction
https://en.wikipedia.org/wiki/Hamiltonian_mechanics#Calculating_a_Hamiltonian_from_a_Lagrangian

